

ВКП(б)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ



Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 43 (2772) | Вторник, 5 мая 1942 г. | Цена 15 коп.

Большевистская печать—орудие победы

Великие Ленин и Сталин являются родоначальниками большевистской печати. Произведения Ленина и Сталина и возвращенные ими революционно-политические газеты «Искра», «Вперед», «Пролетарий», «Звезда» и «Правда» вели упорную борьбу за создание большевистской партии, призывали рабочий класс и крестьянство на борьбу с царизмом, буржуазией, за революцию, за диктатуру пролетариата.

Сегодня, 5 мая, исполняется 30 летие со времени основания боевой большевистской «Правды». Эта газета воспитала целое поколение революционеров, большевиков и продолжает воспитывать их и сейчас. Боевые традиции большевистской печати с особой силой проявляются теперь, в дни Великой отечественной войны против фашистских захватчиков.

Советская печать несет в массы пламенное слово большевистской правды, призывая миллионы трудящихся на великую войну с фашизмом.

5-го мая, в День большевистской печати мы подводим краткий итог работы газеты «Борьба за уголь». Рабкоры Анжеро-Судженска на страницах газеты борются за выполнение правительственные заданий, способствуют росту рядов стахановцев военного времени—многосотников и тысячников, рассказывают о патриотизме советских людей. Вокруг газеты «Борьба за уголь» сплотились новые рабкоровские кадры. Среди них знатные стахановцы, командиры производства, представители интеллигентии, партийные и общественные работники города. Стахановцы Демидко, Зубков, Покидов, Суслов, командиры производства Кононцев, Лачугин, Амитан, Аницилов, руководители партийных организаций Левашов, Иноземцев, Коноплев, председатель месткома мехлеспункта Пирожков, помполит ремесленного училища Ольшанский, директор КРО шахты 5-7 Обуховский и многие другие товарищи поднимают в газете важнейшие производственные и общественные вопросы, освещают жизнь наших предприятий.

За время отечественной войны появилась новая гибкая форма газетной работы—«Боевые листки». «Боевые листки» являются стенгазетами военного времени. Они нашли широкое применение на шахтах 5-7, Физкультурник, 9-15, на мехзаводе и других предприятиях, способствуя досрочному выполнению производственных планов, внедрению рационализации, устранению всяких неполадок на производстве.

В дни войны вся наша большевистская печать является остро огнестрельным, грозным орудием, помогающим громить и уничтожать ненавистного врага. Каждая строчка, каждое слово в наших газетах должны быть в одну цель—укреплять силы народа в борьбе с фашизмом.

Газета «Борьба за уголь» и наша низовая печать на предприятиях должны повседневно укреплять связи с изссами, множить рабкоровские ряды, правдивым большевистским словом мобилизовывать внимание трудящихся на помощь фронту для скорейшей победы над кровавым фашизмом.

Печать должна быть выражением сконцентрированной воли народа к победе, большевистским тараном, насмерть бьющим врага.

НОВЫЙ РЕКОРД МАСТЕРА СТРЕЛЬЦА

3865 процентов нормы

В ответ на приказ Наркома путем выполнения нормы на 3.865 процентов. Он изготовил столько деталей, что полностью обеспечил месячную потребность цеха. Г. Сосой, мастер цеха № 1 мехзавода.

НЕУТОМИМЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

На слесарно-сборочном участке № 1 мехзавода сборка зажимов производилась вручную. Это была трудоемкая операция, требовавшая большой затраты времени.

Старший контрольный мастер коммунист Афанасий Маркович Пискун—неутомимый рационализатор. Недавно он усовершенствовал систему упаковки готовой продукции, предложив новый способ крепления. Эта система обеспечивает полную сохранность готовой продукции при транспортировке.

А. Лачугин,
нач. цеха № 1 мехзавода.

НАРЯДУ С БОЕВЫМ ВООРУЖЕНИЕМ — ПУШКАМИ, ТАНКАМИ, САМОЛЕТАМИ — ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ НАГЛЫХ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, КАК ГРОЗНОЕ ОРУЖИЕ НАШЕГО НАРОДА.—
БОЛЬШЕЕ ЧЕСТСКАЯ ПЕЧАТЬ.

ЧИТАТЕЛИ — ГАЗЕТЕ

Быть организатором соревнования

Газета «Борьба за уголь» сыграла немалую роль в деле развертывания предмайского социалистического соревнования и движения многосотников и тысячников на предприятиях Анжеро-Судженска. В частности по шахте 9-15 газета широко показала рекорды тт. Фаткуллина, Петрова и Богушевского, а затем—Раздаева и других многосотников. Это послужило большим организующим началом для дальнейшего движения многосотников на нашей шахте.

В День большевистской печати хочется пожелать газете возглавить начавшееся соревнование имени 25-летия Великой Октябрьской социалистической революции и движение «двадцатников» с тем, чтобы это соревнование обеспечило нашим предприятиям выполнение и перевыполнение государственных планов по всем показателям.

П. Иноземцев,
парторг ЦК ВКП(б) на
шахте 9-15.

Для победы над врагом

Приказ Наркома Обороны товарища Сталина—сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецких оккупантов—ставит перед работниками угольной промышленности огромные задачи, в разрешении которых должна помочь горнякам наша газета «Борьба за уголь».

Газета должна широко по-

казывать ход социалистического соревнования, достижения тысячников и многосотников, борющихся за правильную организацию труда, глубоко вникать в жизнь производства, мобилизую трудящихся на повышение угледобычи.

С. Литвинов,
управляющий трестом
Анжероуголь.

Укреплять связь с рабкорами

Широко распространять опыт новаторов производства, рационализаторов, будить техническую мысль, направляя ее на разрешение важнейших производственных вопросов,—такова задача нашей газеты. Показывая опыт лучших, надо тем самым подтягивать отстающих, передавать им опыт стаханов-

цев военного времени.

Редакция газеты должна укрепить свои связи с коллективом мехзавода, привлекая в ряды рабкоров стахановцев и командиров производства.

Г. Сосой,
мастер мехзавода, на-
гражденный орденом
Ленина.

УПУСТИШЬ ВРЕМЯ—ПОТЕРЯЕШЬ УРОЖАЙ

Агитаторы — на полях

С наступлением весенне-полевых работ в колхозах «Защита родины», «Агросвет» и «Красный партизан», Кайлинского сельсовета, сельские агитаторы всю свою работу перенесли на поля. Тракторные вагончики они превратили в передвижные агитпункты. Здесь колхозник может прочитать газету, узнать последние известия с фронтов отечественной войны и т. д.

Большевистское слово агитаторов мобилизует колхозников на трудовой подъем. Колхозники организованно выезжают в поле, тракторы работают на полный ход. Трактористы Малета и Голумбевский не имеют ни единой остановки машин и выполняют нормы. Все колхозники, занятые на севе, обязались провести его в сжатые сроки.

Зав. агитколлективом директор школы т. Перминов ежедневно бывает на полях. Как и другие агитаторы, он борется за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. В первые дни сева агитаторы выпустили мобилизующие. «Боевые листки», которые вызывают большой интерес колхозников.

Работа идет хорошо

Наступила пора весеннего сева. Передовые колхозники, занятые на весенне-полевых работах, с первых же дней стали перевыполнять свои нормы.

Тракторист Дмитрий Ионов из колхоза «Искра», Марьевского сельсовета, на тракторе ЧТЗ всапахивает до 10 га при норме 8 га.

В колхозе имени Буденного, того же сельсовета, Ион Ефимович Арышев взял обязательство систематически перевыполнить свое задание. Его слова не расходятся с делом.

На конном двухлемешном плуге он дает 1,20—1,39 га работы вместо одного га по норме. П. Арышев.

Быстро устраниТЬ недостатки

От того, как подготовились колхозы к севу, зависит успех его проведения. Однако некоторые руководители колхозов в предпосевной период не обращали внимания на ряд «мелочей», из-за чего теперь теряют дорогое время на севе.

На проведенном на днях бригадном собрании в колхозе «Горняк» выяснилась причина невыхода на работу некоторых колхозниц. Руководство колхоза до сих пор не позаботилось об открытии детских яслей.

Председатель колхоза «Переводчик» тов. Ручей не считает нужным составить распорядок своего рабочего дня. Иногда колхозники безрезультатно проводят часы в поисках председателя для подписи требований. По этой причине 29 апреля была сорвана пахота. Автол подвезли только к 12 часам дня, а пока заправили машины, и день прошел.

В некоторых колхозах Судженской МТС стоят газогенераторные тракторы. По словам работников МТС, эти тракторы не «освоили» люди... потому что нет чурочек.

Настало время, когда только на ходу можно исправить испорченные. Чем скорее от них избавятся колхозы, тем больше гарантии закончить сев яровых в 8—10 рабочих дней.

З. Волкова.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ НАРКОМА

Слово свое сдержали

Выступая от имени своего коллектива на первомайском митинге, начальник цеха № 1 мехзавода, орденоносец т. Лачугин дал слово 1 и 2 мая вдвое перевыполнить план.

Коллектив цеха с честью сдержал свое слово. 1 и 2 мая произ-

водственный план был выполнен на 222 процента.

В этот день ряды многосотников цеха пополнились еще одним стахановцем. Ученик ремесленного училища № 29 Кулепко выполнил норму на 690 процентов. Хорошо работали слесарь Нечетуренко, Бондарь и другие.

Боевые дела горняков

Большой зал раскомандировки шахты 9-15 украшен яркими по-лотнищами лозунгов. Конструктор т. Чубчиков и рабочий столярной мастерской т. Бояков с любовью оформили праздничные номера стенгазеты "За уголь". Около "Изо-окна"—группа горняков. Веселый смех вызывают острумые карикатуры, высмеивающие незадачливых гитлеровских волк.

На стенах—большие портреты лучших людей шахты, награжденных орденами и медалями Союза ССР.

Солнечные лучи свободно проходят в большое здание комбината, яркими бликами ложатся на свежевыкрашенные стены. Все—празднично, нарядно, чувствуется, что коллектив шахты готовился торжественно встретить знаменательные дни 1-го мая.

Но в грозные дни войны горняки решили провести эти дни по-особому, заполнив их вдохновенным творческим трудом на благо любимой родины.

И, спускаясь в шахту, каждый решил, что в первомайские дни он будет работать за двоих, за троих. Каждый участок, каждая бригада стремились одержать победу. Шахтеры по-фронтовому

боролись за "уголек", зная, что каждая тонна угля — это новый удар по врагу.

Вечером на участках подводились итоги соревнования. 1-го мая завоевали первенство коллективы участков № № 6 и 18. 195 процентов задания — таков их подарок фронту. Бригада т. Бондаренко (участок № 16) выполнила сменное задание на 190 процентов. Новый рекорд установили навалоотбойщики Сычев и Мухатов, каждый из них выполнил норму на 335 процентов. Шахта 9-15 в этот день значительно перевыполнила государственный план.

2-го мая работа шла также с большим трудовым подъемом. Первое место снова занял коллектив 18 участка, выполнивший задание на 208 процентов. За них идет участок № 4, давший 130 процентов плана. Хорошо работали участки № 13, № 14, перевыполнившие свое задание.

Эти дни явились смотром сил горняков, показали их горячую готовность помочь Красной Армии выполнить боевой Приказ Наркома Обороны товарища Сталина — сделать 1942 год годом полного разгрома немецких захватчиков. Н. Сергеева.

Шахта перевыполнила план

В дни первомайского праздника горняки шахты 5-7 решили добить как можно больше угля. В этом стремлении выразилось их горячее желание помочь фронту.

1-го мая коллектив шахты перевыполнил суточное задание. Это был день массовых производственных рекордов. На следующий день в ряды передовиков вступили новые стахановцы. Забойщик Фролов и его помощник Баженов дали слово работать за троих. Но соревнование придало стахановцам новые силы. Четыре нормы — таков результат работы каждого из них.

Десятки горняков дали в этот день свыше двух норм. В их числе — забойщик Гарифьянов и его помощник Шахдаев, крепильщики Данильчук, Фролов, Дудзик и Хустинов, лесодоставщик Гавырков, забойщик Романец и его помощник Тухметдинов, забойщики Суров, Чурик и многие, многие другие.

Горняки шахты 5-7 и второго мая сделали свой подарок фронту — суточное задание было перевыполнено.

П. Коноплев,
парторт ЦК ВКП(б) на
шахте 5-7.

Продолжаем предмайское соревнование

Стремление советских патриотов работать по-военному, усилить помощь Красной Армии рождает новые формы социалистического соревнования.

10 апреля на слете стахановцев военного времени, состоявшемся на городской Центральной электростанции было принято решение создать у нас фронтовые бригады.

Первая из них родилась в котельном цехе. Бригада работает под руководством мастера т. Чепурина. Передовые слесари-стахановцы тт. Ракитский, Эриан, Сашко, Дударев, Каравес отлично выполняют задания по ремонту паровых котлов, показывая пример молодежи.

А. Сашко и Каравес в отдельные дни доводят выполнение технических норм до 950 процентов.

Тов. Эриан, работая без квалифицированного помощника, проявляет большую любовь к делу, трудится не зная усталости. П. Сашко и А. Сауэр входят во фронтовую бригаду по ремонту паровых турбин. Выполнение задания является для них непреложным законом.

Они не уходят из цеха до тех пор, пока работа не будет сделана.

Диспетчеры Цепляев, Матанцев, Левицкая, кочегары Иванов, Чеботаев, Коблучко, Соглаев, Григорьев, Солдников, машинисты турбин Паракин,

Бирилличев, Сидорин, Ф. Тихонов, пом. машиниста Карпов и многие другие товарищи с честью несут фронтовую вахту.

Результаты их стахановской работы не замедлили сказаться. План выработки электроэнергии систематически перевыполняется, резко повышась экономия топлива.

Откликаясь на обращение орденоносцев и тысячников предприятий Новосибирска, часовцы решили продлить предмайское социалистическое соревнование, добиваясь новых успехов.

П. Сумин,
нач. котельно-турбинного цеха.

Во имя родины, во имя победы!

Государственный Военный Заем 1942 года — это заем отечественной войны. «Это — заем нашей свободы, заем нашей чести, заем нашей независимости» («Правда» от 14 апреля 1942 года).

Трудящиеся нашей родины в ответ на постановление СНК СССР о выпуске нового займа заявили: «Дадим родному государству новые средства для дальнейшего укрепления военной мощи нашей советской отчизны! Пусть новые тонны металла обрушатся на головы проклятых фашистов».

Военный Заем 1942 года реализовался с невиданным успехом в нашем городе, как и во всей стране. Большую работу в распространении займа среди трудящихся провели агитпункты и агитаторы пятидворок.

Агитаторы 6-го агитпункта (руководитель т. Меннерштейн)

проводили подписку на 4000 рублей, агитаторы 34 агитпункта (руководитель т. Аристова) — на 1495 рублей, 3-го агитпункта (руководитель т. Неустроев) — на 3700 рублей, 14-го агитпункта (руководитель т. Алексеев) — на 6600 рублей, 31 агитпункта (руководитель т. Шутова) — на 2210 рублей.

Хорошо работали агитаторы 6-го агитпункта комсомолка Резенова, Бончева, Дапай, Барз и Ландман, агитаторы 3-го агитпункта Калинина, Аицева, Хорьков, агитаторы 31 агитпункта Руденская, Журавлева, Залешина, агитаторы 34 агитпункта Иванова, Захватова, Котенко, Аристова.

Они разъяснили трудящимся, домохозяйкам, пенсионерам условия выпуска займа и его значение. Выпуск нового займа отвечает самым кровным интересам советского народа, по-

этому трудящиеся со вниманием слушали патриотические слова агитаторов и отвечали делом, отдавая взаймы государству свои трудовые деньги.

Вот имена некоторых передовиков подписки на заем. Домашняя хозяйка Колесникова подписалась на 150 рублей, Черепанова — на 150 рублей, Полторацкая — на 100 рублей, Загорная и Гек дали взаймы государству по 50 рублей, домохозяйки Скоробогатова, Корчак, Григорьева — по 100 рублей.

Военный Заем 1942 года — это новые танки, самолеты, пушки, минометы, автоматы для нашей любимой Красной Армии. Военный Заем 1942 года — это удар по врагу.

А. Мошонкина,
зав. отделом пропаганды
и агитации горкома
ВКП(б).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 1 мая

В течение ночи на 1 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

На одном из участков Западного фронта противник предпринял ряд атак при поддержке танков. Огнем нашей артиллерии и пехоты все атаки гитлеровцев были отбиты. Немцы потеряли убитыми более 400 солдат и офицеров. Уничтожено два танка противника. Захвачены трофеи и пленные.

Снайперы частей, обороняющих Севастополь, за 29 апреля уничтожили 90 солдат и офицеров противника.

Объединенные партизанские отряды под командованием тт. К. и И. действующие на Украине, 13 апреля совершили внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Н. Партизаны истребили 109 немецко-фашистских оккупантов. Захвачены трофеи: девять пулеметов, миномет, 34 винтовки, 12 пистолетов, 55 пулеметных дисков, две радиостанции, 136 тысяч патронов, свыше 300 гранат и штабные документы. Партизаны уничтожили два немецких орудия и взорвали склад с боеприпасами.

Вечернее сообщение 1 мая

В течение 1 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 30 апреля уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт про-

тивника водоизмещением 9 тысяч тонн.

За 30 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 95 немецких автомобилей с войсками и грузами, 12 орудий, 7 минометов, пять зенитно-пулеметных точек, взорвано несколько складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Гвардейский авиационный истребительный полк под командованием т. Беркаля успешно громит немецко-фашистских захватчиков. За время отечественной войны гвардейцы этого полка в воздушных боях сбили 168 вражеских самолетов. Нанося удары наземным частям противника, летчики полка уничтожили 550 вражеских автомобилей с различными грузами, 40 зенитных батарей, 11 пистолетов с горючим и около 3500 немецких солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 4 мая

В течение ночи на 4 мая на фронте ничего существенного не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боевых действий уничтожили до двух тысяч солдат и офицеров противника.

Вечернее сообщение 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Исполнительный комитет Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся установил следующие сроки весенней охоты: Охота на селезней, уток и казарок разрешается с момента их прилета до 10 июня 1942 г.

Срок охоты на гусей, журавлей, лебедей устанавливается до 15 мая 1942 г. Шкурки с убитых лебедей подлежат безусловной сдаче в заготпункты.

Весенняя охота на рябчиков, куропаток и куликов всех пород устанавливается до 15 мая 1942 г.

Продолжительность весенней охоты на самцов глухарей и тетеревов устанавливается с начала мая 1942 г.

•••

Ответственный редактор А. Ирисов

Ленинградский Новый ТЮЗ

6 мая — Тот, кого искали.
7 " — Сон в летнюю ночь.
8 " — Правда хорошо,

а счастье лучше.

9 " — Снежная королева.
10 " утром — Тот, кого искали.
10 " вечером — Дом на холме.

При горкоме Красного Креста с 1 мая открылись курсы медицинских сестер и сандрожинич.

Все справки в горкоме РОКК — Ленинская ул., 27.

Анжерский мясокомбинат ежедневно производит забой скота, принадлежащего частным лицам, с 8 час. утра до 4 час. вечера, кроме общегородских выходных дней.

ТРЕБУЮТСЯ:

Горпромчу — ответственные исполнители и агенты по снабжению, начальник транспорта, конструктор-механик, начальник подсобного хозяйства, конюхи и возчики.

Дезостанции — старший бухгалтер, кочегары; обучаем женщин конюхи и возчики.

Анжерскому мясокомбинату срочно — бухгалтера отделов и старшие бухгалтеры. Обращаться в часы занятых. Телефон 4-77.

Купим: легковую автомашину, легковой выезд, бочки железные, плуги, борона и другой сельхозинвентарь, а также конторскую мебель — столы, стулья, шкафы (можно реставрированные). С предложенными обращаться: Судженские копи, Дом ударника, телефон 9-87.

Тираж 1500 экз.